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ACTA 79  
SECRETARIA  MUNICIPAL  

CIUDAD QUESADA 
 
ACTA NÚMERO SETENTA Y NUEVE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS, EL DIECINUEVE DE 
DICIEMBRE DEL DOS MIL OCHO A LAS ONCE HORAS EN EL SALON DE 
SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS.-- 

 
CAPITULO I.  ASISTENCIA.-- 

 
MIEMBROS PRESENTES: 

 
REGIDORES PROPIETARIOS, SEÑORES:  Gerardo Salas Lizano, Presidente 
Municipal, Javier Picado Arce, Vicepresidente Municipal, Viria Salas Zamora, Dora 
Hidalgo Alfaro, Ligia Rodríguez Villalobos, Marcela Céspedes Rojas, Ada Luz Chavarría 
Benavides cc. Ada Luz Benavides Benavides, Teresita Quirós Gutiérrez, Carlos 
Fernando Corella Chávez.--  
 
REGIDORES SUPLENTES, SEÑORES: Dora Alicia Araya Saborío, Oliver Antonio 
Alpízar Salas, Ana Leticia Estrada Vargas, Norma Alicia Quirós Arce, Tito Antonio 
Guerrero Sánchez.-- 
 
SÍNDICOS PROPIETARIOS, SEÑORES: Magdalia Salazar Acosta cc. Margalida 
Salazar Acosta, Margarita Durán Acuña, María Mayela Rojas Alvarado, María Estilita 
Vásquez Vásquez, Rafael María Rojas Quesada, Evaristo Arce Hernández, Edgar 
Chacón Pérez, Eladio Rojas Soto, Efrén Zúñiga Pérez, Auristela Saborío Arias, Edwin 
Rojas Castro, Gisela Rodríguez Rodríguez.-- 
 
SÍNDICOS SUPLENTES, SEÑORES:  José Antonio Acuña Salas, Judith María Arce 
Gómez, Nehismy Fabiola Ramos Alvarado, Floribeth Jiménez Carballo, Ana Ruth 
Briceño Ugalde.-- 
 

ALCALDE MUNICIPAL: Alfredo Córdoba Soro.-- 

 

MIEMBROS AUSENTES 

(SIN EXCUSA) 
 

Adolfo Berrocal Mora, Ricardo Rodríguez Delgado, Luis Evelio Segura Morales, Franklin 
Hidalgo Sequeira, Antonio Jiménez Alvarado, Edgar Rodríguez Alvarado, Carlos 
Eduardo Campos Araya, Carlos Jarquín Sáenz, Sady Solórzano Salazar, Idaly 
Solórzano Jiménez, María Adilia Rodríguez Barquero cc. Maridilia Rodríguez Barquero.- 

 

MIEMBROS AUSENTES 

(CON EXCUSA) 
 

Omer Salas Vargas (Comisión), María Leticia Navarro González (Muerte de la 
hermana).--  
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CAPITULO II.  LECTURA DE LA AGENDA.-- 

 
ARTÍCULO No. 1.   Lectura de la Agenda.--  
 

El señor Presidente Municipal, Gerardo Salas, procede a dar lectura a la Agenda, 
la cual fue aprobada por unanimidad de la siguiente manera: 

 
1.-  Comprobación del Quórum.  
2.- Lectura de la Agenda, aprobada mediante artículo No.07, Acta N.74, de la 
Sesión Ordinaria celebrada el lunes 24 de noviembre del 2008, en el Salón de 
Sesiones de la Municipalidad de San Carlos.- 

 
PUNTO A TRATAR:  
 

•••• Entrega de libros a la Biblioteca Pública de Ciudad Quesada, como colaboración 
por parte la Editorial de la Universidad Nacional, contándose con la valiosa 
presencia del Viceministro de Relaciones Exteriores y Culto, señor Edgar Ugalde 
Álvarez. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  Votación unánime.-- 

 
Al ser la 11:05 horas, el Presidente Municipal, Gerardo Salas, decreta un receso de 

treinta minutos en espera de que se haga presente a la Sesión Municipal el señor Edgar 
Ugalde Álvarez, Viceministro de Relaciones Exteriores y Culto.  

 
ARTÍCULO No. 2. Entrega de libros a la Biblioteca P ública de Ciudad Quesada.--  
 

El señor Edgar Ugalde Álvarez, Vicecanciller de la República manifiesta: debo de 
confesar que la verdad es que aquí yo no he hecho nada, esto fue una circunstancia que se 
conjugaron entre la señora Directora de Biblioteca Pública con la generosidad de la Directora de 
la Editorial y del señor Rector de la Universidad Nacional, y la oportunidad de la conversación 
de mi esposa con motivo de la entrega del libro de don Rodrigo Madrigal Nieto que se había 
editado en la Editorial de la UNA unido a un aspecto que es que mi esposa tiene mucho afecto 
a la UNA porque yo fui profesor ahí muchos años de manera que hay un gran afecto con la 
Universidad Nacional y creo que ese fue uno de los factores aparte de la generosidad de doña 
Rocío Madrigal Gutiérrez y la gestión de la señor Directora de la Biblioteca que son quienes 
tienen el mérito, lo mío fue una obra de la casualidad que yo estuviera en ese momento, a mi 
toco canalizar y como saben ustedes yo fui cartero y a lo mejor me quedo la costumbre de 
seguir enviando cartas, yo lo que hice fue canalizar la carta de doña Xinia Méndez, Directora de 
la Biblioteca Pública de Ciudad Quesada, a la señora Presidenta del Concejo Editorial y gracias 
a Dios tuvo éxito, la Municipalidad, el señor Alcalde, y el señor Presidente Municipal también 
han tenido la amabilidad de organizar esta Sesión Extraordinaria para ofrecer el mejor marco 
posible para una entrega de esta naturaleza en donde les están entregando más de trescientos 
libros a la Biblioteca Pública, le pido a la Presidente del concejo Editorial le transmita al señor 
Segura, Rector de la Universidad Nacional, el agradecimiento.  Cuando uno va a la comunidad 
ha entregar una obra los agradecimientos lógicamente se hacen presente y de inmediato se 
hacen otras solicitudes, yo espero que sigamos contando con la valiosa ayuda de ustedes para 
que la Biblioteca siempre tenga esta alimentación y también mi esposa me transmitió los 
deseos de la señora Directora de la Biblioteca, yo nunca hago promesas ni adquiero 
compromisos pero con el mayor gusto vamos a ver si podemos satisfacer las solicitudes y que 
si las cosas no se hacen no sea por negligencia de uno.  
 
 La señora Ana Rocío Madrigal Gutiérrez, Presidenta del Concejo Editorial de la 
Universidad Nacional manifiesta: quiero aclarar que el donativo que se esta entregando 
hoy no corresponde únicamente a la Universidad Nacional sino que aproveche una 
coyuntura, y coyunturalmente coordine este año la Comisión de CONARE de Editoriales 
de la Universidades Públicas, cuando don Edgar Ugalde y su esposa me hicieron la 
solicitud, precisamente la noche de la presentación del libro de don Rodrigo Madrigal 
Nieto, uno siempre piensa que las cosas se las piden y luego se las lleva el olvido pero 
don Edgar no permitió que se olvidara, a la siguiente semana me estaba llamando por 
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teléfono para recordarme de este donativo, yo le presente a los otros Directores de la 
Editoriales la posibilidad de que por lo menos una vez al año las cuatro Editoriales nos 
uniéramos para ofrecerle a una comunidad el material que hayamos publicado, creemos 
que esa es una forma de inculcar el conocimiento, somos instituciones públicas, 
funcionamos con fondos públicos y lo menos que podemos hacer es retribuirle a 
ustedes que son de donde provienen los fondos públicos, el producto de nuestro 
trabajo. El conocimiento que se genera en las Universidades Estatales es producto del 
aporte que todos los ciudadanos costarricense hacemos y por lo tanto debemos 
ofrecerle a las comunidades la oportunidad de conocer esos aportes, en este momento 
nosotros hemos traído ya que se nos presento la coyuntura de que es final de año, hay 
cierres institucionales, las Universidades hacemos inventarios y los libros no pueden 
salir hasta que se concluya el inventario, la Universidad que publica mucho más que 
todas es la Universidad Estatal a Distancia, ellos se comprometieron a darnos los libros 
para ustedes pero el inventario se les atrasó entonces el día de hoy nosotros traemos 
los libros de la Universidad Nacional, de la Universidad de Costa Rica y de la 
Universidad Tecnológica que es la del Instituto Tecnológico de Costa Rica, quedan 
pendientes los libros de la Universidad Estatal a Distancia, esperamos que el donativo 
supero los más de trescientos libros como lo dijo don Edgar Ugalde. Creo que es muy 
importante que los jóvenes, las niñas y los niños vean los libros en la Biblioteca, los 
puedan tocar, los puedan leer, los puedan ojear, no podemos perder la cultura del libro 
ni por la informática ni por la cibernética, ellos tienen que entender que el libro tiene vida 
y que en esa vida esta reflejada el alma de quien lo escribió y para mi resulta muy frío 
leerlo de una pantalla y por eso creemos que es importante poder divulfgar en nuestro 
país y estamos ejerciendo acciones para que también sea fuera de nuestro país, la 
producción académica que estamos teniendo las cuatro Universidades Estatales. 
Ustedes son el primer grupo al cual nosotros le vamos a donar los libros con esta 
iniciativa una vez al año y la idea es que sean lugares alejados cuya accesibilidad a los 
libros no sea tan fácil como lo tiene las Bibliotecas de la zona metropolitana, aún así, las 
Bibliotecas Públicas carecen de mucho material y emprenderemos esta tarea con la 
mayor disposición y el mayor compromiso de ser instituciones públicas. 
 
  La señora Xinia Méndez Castro, Directora de la Biblioteca Pública de Ciudad 
Quesada señala: quiero brindar un agradecimiento por esta excelente donación, 
donación que conlleva a fortalecer y a actualizar la Biblioteca Pública de Ciudad 
Quesada; así mismo un agradecimiento al señor Viceministro don Edgar Ugalde, a su 
distinguida señora por esa iniciativa tan linda de querer fortalecer y actualizar la 
colección de la Biblioteca, quiero agradecer también a la Municipalidad de San Carlos 
por ese apoyo incondicional que siempre nos han dado y que gracias a ellos hemos 
podido cumplir muchísimas de nuestras misiones; los insto a seguir colaborando y que 
recordemos que las Bibliotecas Públicas son pilares para el desarrollo de las 
comunidades, que son espacios estratégicos para desarrollar programas educativos y 
culturales.  

 
El Licenciado Alfredo Córdoba Soro, Alcalde Municipal manifiesta: agradecerle a 

don Edgar Ugalde y a su esposa el volver los ojos hacia San Carlos, uno no puede 
olvidar de donde viene y a donde se crió; en el caso del Gobierno Local nosotros 
habíamos invertido cerca de diecisiete millones de colones en la remodelación de la 
Biblioteca Pública y aún así falta de invertir más o ir pensando en una nueva Biblioteca 
en otro lugar. Agradecer indiscutiblemente a las Universidades que están ayudando, 
también se le dio a la Biblioteca varias computadoras para que quienes no tienen 
computadora o Internet puedan asistir ahí, hay mucha gente que no tiene esa 
posibilidad. Agradecer nuevamente a don Edgar Ugalde por haber pensado en San 
Carlos, eso nos lleva a comprometernos más con la cultura. 

 
El Vicepresidente, Javier Picado indica: agradecerles por estar aquí, para el 

Concejo Municipal es muy importante la presencia de ustedes aquí, este cantón es muy 
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grande con un gran potencial de niños y jóvenes y ya la Biblioteca se nos está haciendo 
pequeña pero con estos grandes padrinos que tenemos en el cantón de san Carlos 
vamos a estar cada vez más fortalecidos. 

 
La Regidora Dora Hidalgo señala: quiero agradecerle a don Edgar Ugalde y a su 

señora doña Aidé porque siempre los he visto con esa actitud de trabajo y colaboración 
con los que menos tienen y que no se olviden ya que nunca se han olvidado de San 
Carlos, y la actitud de hoy tiene mucho que ver de sancarleños, y muchas gracias a las 
Universidades también. 

 
 La señora Ana Rocío Madrigal Gutiérrez, Presidenta del Concejo Editorial de la 
Universidad Nacional, procede a hacer entrega a la señora Xinia Méndez Castro, Directora de la 
Biblioteca Pública de Ciudad Quesada, del donativo en libros traído para dicha Biblioteca. 
 
 La señora Aidé Soley, esposa del señor Edgar Ugalde, Vicecanciller de la 
República manifiesta: agradezco muchísimo a doña Rocío Madrigal que se haya 
interesado tanto en este donativo, y le pido que todos los años continuemos con estas 
donaciones, doña Xinia Méndez también tiene otro proyecto, buscar personas que vaya 
en las tardes a leerle cuentos a los niños y así fomentarles desde pequeños el amor a la 
lectura. 
 

La señora Elizabeth Ramírez Ramírez, funcionaria de la Universidad Nacional 
manifiesta: en nombre del señor Rector de la Universidad Nacional y escuchando todas 
las palabras bonitas que han dicho hoy yo quiero hacer eco de esto porque podemos 
hacer muchas cosas, en la Universidad Nacional hay varios proyectos de extensión, yo 
soy la Vicerrectora de extensión de la Universidad Nacional, y son proyectos que se 
llevan a cabo gracias a la buena voluntad de gente como ustedes, gente que se 
preocupa por su comunidad y que enlaza y articula especialmente a las Universidades 
Públicas. Dentro del área de literatura hay talleres, hay Cátedra Carmen Lyra, existen 
grupos de adultos mayores jubilados que dan talleres de lectoescritura y además existe 
un grupo de estudiantes que llevan a cabo talleres para aprender a leer de manera 
creativa; quiero recordarles que el año pasado esta ciudad se vistió de gala con la Expo 
Regional que vinimos a realizar acá, las Vicerrectorías de Extensión de las cuatro 
Universidades trajimos acá una Feria y pensamos que fue una de las más exitosas que 
tuvimos a lo largo de los cuatro años, de manera que como lo dijo don Javier Picado 
este es un lugar privilegiado, es un gusto venir aquí, por lo tanto pienso que este 
donativo es un portón enorme que se abre pero dependerá de ustedes y de cuales son 
esas iniciativas, cuales son esos caminos que quisieran atribular, y principalmente con 
personas que digan “queremos trabajar”, lo único que necesitamos es 
acompañamiento, así que en nombre de la Universidad Nacional y de don Olman 
Segura y de todo el grupo de extensionistas que trabajamos en las comunidades, les 
ofrecemos nuestra colaboración. 

 
La Regidora Teresita Quirós señala: agradecerles a todos por estar aquí, para 

nosotros los sancarleños esto es importante porque debemos de resaltar lo que es la 
lectura. 

 
AL SER LAS 12:00 HORAS, EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIP AL, DA POR 

CONCLUIDA LA SESIÓN.--  
 
 
 
    Gerardo Salas Lizano                                  Alejandra Bustamante Segura 
PRESIDENTE  MUNICIPAL                    SECRETARIA  DEL CONCEJO MUNICIPAL   
 
ABS 


